



Материалы

XXIII Всероссийской школы молодых африканистов

"Сотрудничество России и стран Африки на новом этапе:
экономические, политические и культурные аспекты"

Москва, 3-4 декабря 2024 года

Федеральное государственное бюджетное учреждение науки

Институт Африки Российской Академии наук

Научный совет по проблемам стран Африки РАН

Материалы

XXIII Всероссийской школы молодых африканистов

"Сотрудничество России и стран Африки на новом этапе:
экономические, политические и культурные аспекты"

Москва, 3-4 декабря 2024 года

ISBN 978-5-91298-314-6

СОДЕРЖАНИЕ

Тезисы и статьи участников конференции

I. Страны Африки в современной системе международных отношений.....	4
II. Ресурсы и экономический потенциал Африки.....	254
III. Исторические, социальные, культурологические исследования.....	411

вносят свой вклад в культурное разнообразие, создавая мосты между континентом и другими странами.

| 8.Экологические вызовы

Африка сейчас сталкивается с серьезными проблемами в сфере экологии такими как изменение климата, деградация земель и нехватка водных ресурсов. Данные вызовы требуют комплексного подхода к их решению. Социальные движения все чаще требуют от власти и общества защиты окружающей среды и бережного использования ресурсов.

Трансформация африканских обществ — это сложный и динамичный процесс. Он движется сквозь века и включает в себя множество факторов, от исторического наследия до глобализации и современных тенденций. Понимание этих изменений важно для успешной интеграции континента в общество современных государств. Африка имеет огромный потенциал для развития, но так же необходимо учитывать уникальные особенности каждого из существующих африканских обществ для их взаимоотношений и глобальной интеграции.

МИТРЯШКИН АЛЕКСАНДР

САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ

Мароккано-израильские отношения в сфере культуры (2020-2024)

С момента присоединения Марокко к т. н. «Соглашениям Авраама» 22 декабря 2020 г. отношения королевства с еврейским государством вышли на новый уровень. За последние три с половиной года правительства обеих стран предприняли целый ряд шагов, способствующих взаимному сближению. Сюда можно отнести, в частности, подписание многомиллионных контрактов на поставки израильской военной техники и оборудования, установление прямого авиасообщения, признание Западной Сахары частью Марокко, совместные военные учения, налаживание торговых связей и т.д. Не меньшее

значение обе страны уделяют взаимодействию в сфере образования, культуры и науки, в особенности, на направлениях, касающихся сохранения традиций и истории марокканских евреев, как в самом Марокко, так и в Израиле. Следует отметить, что СМИ чаще всего обращают внимание именно на военно-техническую и политическую стороны мароккано-израильского сотрудничества, в связи с чем представляется актуальным рассмотреть взаимоотношения этих государств именно в культурно-образовательной сфере, что позволит сформировать более ясное представление о процессах, происходящих в регионе после нормализации отношений Рабата и Тель-Авива.

Несмотря на то, что в Марокко проживает относительно небольшая (около 3 тыс. человек) еврейская община, ее члены участвуют в политике страны. Наиболее известным представителем марокканского истеблишмента еврейского происхождения является Андре Азулай — личный советник королей Хасана II и Мухаммада VI, приложивший немало усилий для установления тесных контактов королевства с Израилем, в том числе благодаря своей деятельности по популяризации наследия марокканских евреев. В июле 2022 г. Мухаммад VI признал еврейскую общину неотъемлемой частью национальной культуры страны. Помимо государства, немалую роль в развитии культурных связей играют и общественные организации Марокко, в частности, «Ассоциация Мимуна». В различных форматах проводятся лекции, конференции и фестивали еврейской культуры, издается специализированная литература. При этом следует отметить, что нередко инициативы в области культурного сотрудничества вызывают неоднозначную реакцию среди значительной части марокканской общественности, рассматривающей нормализацию отношений с Израилем как «предательство Палестины».